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ISTIKLAL MARSI

Korkma! S6énmez bu safaklarda ylUzen al sancak;
Sénmeden yurdumun Ustlnde tlten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak!

Catma, kurban olayim cehreni ey nazl hilal,
Kahraman irkima bir gul... Ne bu siddet bu celal?
Sana olmaz ddkulen kanlarimiz sonra helal;
Hakkidir, Hakk’a tapan, milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hir yasadim, hir yasarim.
Hangi cilgin, bana zincir vuracakmis? Sasarim!
KUkremis sel gibiyim; bendimi cigner, asarim;
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garb’in afakini sarmissa celik zirhli duvar;
Benim iman dolu gégsim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir imani bogdar,
“Medeniyet!” dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas! Yurduma alcaklari ugratma sakin;
Siper et gbvdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va'dettigi glnler Hakk'in...
Kim bilir, belki yarin... belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri “toprak!” diyerek gecme, tani!
DUsun altindaki binlerce kefensiz yatani. Eg";itim kUltlr ve bilgi aydlnllga

Sen sehid oglusun, incitme, yaziktir atan: Iy ——" ereErEalr
Verme, dUnyalari alsan da, bu cennet vatani. ¢ g P :

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda? / @
SUheda fiskiracak topragdi siksan, stiheda!

Cani, canani, bdtdn varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni dinyada ctda.

Ruhumun senden, i1ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin ma’bedimin gdégsiine na-mahrem eli;
Bu ezanlar - ki sehadetleri dinin temeli -

Ebedi yurdumun Usttnde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder - varsa - tasim;
Her cerihamdan, i1ahi, bosanip kanl yasim,
Fiskirir rGh-u mucerred gibi yerden na’sim!

O zaman yUkselerek arsa deger, belki, basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanl hilal!
Olsun artik dokulen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal:
Hakkidir, hr yasamis, bayragimin hdrriyet;
Hakkidir, Hakk’a tapan, milletimin istiklal.

Mehmet Akif Ersoy




Degerli Ogretmenlerimiz ve Sevgili Ogrencilerimiz,

GUnUumuz egitim-0gretim anlayisi 6grencilerin bilgi seviyelerini dlgmekten
ziyade, bilginin anlamli bir hale getiriimesi ve 6grencilerin bu anlaml bil-
giyi kullanarak gunlik hayat problemlerine 1sik tutmasini amaglamaktadir.

LGS (Liselere Giris Sinavi) yolculugunda sizlere eslik edecek ve yol gos-
terecek olan bu kaynak kitabimiz, alaninda uzman egitim kadromuz tarafin-
dan bahsettigimiz egitim-6gretim anlayisi mantidi ile hazirlanmistir.

Guncellenen 6gretim programina tam uyumlu olarak hazirlanan kitabi-
miz, gunluk hayat problemlerinden mantik muhakemeye, sekil yorumla-
madan tablo ve grafik okumaya kadar genis bir yelpazede seckin soru-
larla donatilmistir.

Sorulari farkll bir yaklagimla ele alan kitabimiz bilgiyi isleyerek analitik du-
stinme becerinizi gelistirecek ve bu sebeple basaril bir gelecegin ilk anah-
tar olan Liselere Giris Sinavina tam motivasyon ve donanimla hazirlanma-
nizi saglayacaktir.

EYG Yayinlari olarak amacimiz egitime farkl yaklasimlar katarak 6grenilen
bilginin kalici hale getirilmesi ve hayatin her evresinde kullanilabilmesidir.

Temel misyonumuz 6grencilerimizi mutlu ve basaril bir gelecege hazirla-
mak ve egitim hayatinin her aninda yanlarinda olmaktir.

Yayinlarimizin hazirlanmasinda emegi gegen herkese tesekkur eder, bu ki-
tabin tim 6grencilerimize basari getirmesini dileriz.

EYG Yayinlari
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p Dort Islem Becerisi
777

1.

Asagidaki gorselde bir seker paketleme makinesi 2. ismet Amca, emekli maasini cekmek icin asadida gorseli
verilmistir. verilen ATM’ye giderek her basamagi rakam olan dort

basamakli sifresinin ilk G¢ basamagini girmistir.
* 1. Paket

< N\
ii. DYEYGBank

Sifrenizi Giriniz....

—
1 2 3
:
3 7 9 0
=
z
> .
O 0 0 8 0 O O o Sifresinin son basamagini hatirlamayan Ismet Amca,
tu bu basamagi, kirmizi rakamli tuslara “rakam-islem-ra-
Bu makine paketlere her seferinde bir dnceki paketin kam-islem-rakam” siralamasiyla her seferinde farkli tu-
icindeki seker sayisinin 2 kati kadar seker koymaktadir. sa basarak giriyor.
1. pakete konulan seker yukarida verildigine gore Buna gore ismet Amca’nin sifresinin son basamag
ilk 9 paket icindeki sekerlerin sayilari carpimi kaca nin alabilecegi farkli degerler toplami kaca esittir?

esittir?

A) 39.236 B) 38.232 C) 38.212 D) 32.28

3. Birdogrunun alt ve Ust kismina asagdidaki gibi bazi sayilar yazilmistir. Bu dogrunun Gst kisminda bulunan komsu sayilarin
carpimina aralarinda kalan alt kisimdaki say1 ekleniyor. Cikan sonug tek sayi ise alt kisimda bulunan sayinin icindeki bélge
siyah renge boyaniyor. Ornegin;

5.3=15

7N
\ /7

15+10=25
Tek Sayi

ilk iki komsu saylya bu kurali uygularsak 25 sayisi elde ediliyor ve diger bdlgelere ayni islem uygulandiginda ti¢ bélge-
de tek sayi elde edildigi i¢in bulundugu bdlgeler siyah renge boyaniyor.

Buna gére yukarida verilen sekle ayni islem uygulandiginda alt kisimda kac tane boélge siyah renge boyanacaktir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7

MANTIK VE MUHAKEME 6



Dért islem Becerisi

4, 5 ve 6. sorulan asagida verilen bilgilere gére cevaplayiniz.

Hamza Ogretmen 6grencilerin islem becerilerini gelistirmek icin bir etkinlik hazirliyor. Bu etkinlikte Hamza Ogretmen, otur-
ma diizeni asagidaki gibi verilen sinifta her siranin sag basinda bulunan égrenciye baslangic sayisi veriyor ve 6grenciler
bu sayiya belli islemler uyguluyor. Her 6grenci uyguladigi islemin sonucunu kulaktan kulaga solundaki arkadasina séy-
IGyor ve sira en solda bulunan égrenciye geldiginde bu égrenci buldugu sonucu bir karta yazarak 6gretmene gosteriyor.

By m Y m ey
C] = Ao
9

XA ¢ +A\'/ +A

68 - = —==J-
+2 ¢ =2 & 3f
a0 e

Ornegin;
Hamza Ogretmen . siranin en saginda oturan édrenciye baslangic sayisi olarak 2 sayisini verdiginde bu égrenci verilen

saylya 3 ekleyerek yanindaki arkadasinin kulagina 5 sayisini sdyltyor ve islemler ok yoninde sirayla ilerlediginde son si-
radaki 6grenci 28 sayisini bulup karta yaziyor.

Hamza Ogretmen Il. siradaki ilk dgrenciye baslangig sayisi olarak 5 sayisini séylediginde siranin sonundaki égrenci
karta 648 yazdigina gore A sayisi kaca esittir?

A)9 B) 8 C)7 D)6

Hamza Ogretmen llI. siradaki ilk 8grenciye baslangic sayisi olarak a sayisini sdylediginde bu 6grenci arkadasina 6 sayisini,
ortadaki 6grenci ise arkadasina 7 sayisini sdyllyor ve siranin sonundaki 6grenci karta C sayisini yaziyor.

Buna gore a+B+C kaca esittir?

A) 12 B) 13 C) 15 D) 14

Hamza Ogretmen herhangi bir siradaki ilk dgrenciye baslangig sayisi olarak 7 sayisini sdylediginde tim égrenciler
arkadasinin soyledigi sayiya 4 sayisini kullanarak garpma ve toplama islemlerini uygulamis ve buldugu sonucu siradaki
arkadasina séylemigtir.

Buna gore siralarin sonunda duran égrencilerin bulabilecegi en bliyiik sonu¢ asagidakilerden hangisidir?

A) 192 B) 160 C) 156 D) 68

7 SAYISAL



Dort islem Becerisi

7. 8. Bir kargo sirketinde bulunan koliler a, b, ¢, d, e, f, g
@ ve h harfleriyle isimlendirilen raflara asagidaki gibi

e) yerlestirilmigtir.

g

Yukaridaki gérselde yon tuslarinin tzerinde toplama, ¢i-
karma, carpma ve bélme islemleri bulunmaktadir. Veri-
len yén tuglarina basilarak sayilarla islem yapiimaktadir.

Ornegin;

2Q D20~

yon tuslarina yukaridaki gibi basildiginda islem 6nce-

f
7 5 3 )
2-5+12.32 (-4)=(-3)+(-9)=—12 e d C > a

bulunur. Sol «<—Sag
2QQEQEQ

Buna gore asagidakilerden hangisi verilen iglemin

EYG YAYINLARI

Bu koliler Gzerinde 1’den 8’e kadar rakamlar yazan
kirmizi etiketlerle hem yukaridan asagiya hem de sag-
dan sola dogru artacak bigcimde numaralandiriimigtir.

sonucu kaga esittir? d rafindaki koliye 4 numaral etiket yapigtirilarak
yeni bir numaralandirma yapildiginda h, g, fve e
A) 13 B) 15 C) 17 D) 20 raflarinda bulunan kolilerin etiket numaralarinin

toplami kag olur?

A) 10 B) 20 C) 26 D) 30

9. Birkasanin kapag,, sifre diigmesinin ok yéniinde dénmesiyle girilen dért basamakl sifreyle agilmaktadir. Digme turuncu ok
yéninde dénduraldigiinde kirmizi noktaya gelen sayinin 3 ile béliminden kalan sayi, mavi ok yéntinde déndurilmesiyle
4 ile béliminden kalan sayi sifrenin basamaklar olarak belirlenmisgtir.

Sekil I'de Uzerinde 1’den 39’a kadar esit araliklarla numaralandiriimis bir sifre digmesi, Sekil I'de ise bu kasa kapaginin
acllmasi icin uygulanan adimlar verilmigtir.

Sekil | 1 3 3 2

Bu bilgilere gére Sekil I'de verilen digme turuncu ok yéninde déndurtlerek 25 sayisina denk getirildiginde 3 ile bolu-
minden kalan 1 oldugu igin sifrenin ilk basamagi 1 olmustur.

Ayni kurallar butin basamaklara uygulandiginda kasanin 1332 olarak ayarlanan sifresi girilip kasa kapagdi acilabilmektedir.

Buna gore kasa diigmesi Sekil I'de verildigi konumda iken sifresi 2102 olarak ayarlanan kasanin kapagini agmak
isteyen bir kisi kasa diigmesini en az kac birim hareket ettirmesi gerekir?

A) 21 B) 12 C) 10 D) 8

MANTIK VE MUHAKEME 8



Ddrt islem Becerisi

10. Asagida Mesut, Erva, Kerim ve Sinem isimli dért 11. Asagida d dogrusu boyunca yiizen bir yunusun bu
arkadasin evleri arasindaki mesafeler metre cinsinden derinlikten sigrayarak dalis hareketi yaptigi bir anin
verilmigtir. goéruntusi verilmistir.

[EEa

Yo

Bu yunus suya dik daldiginda her saniyede deniz se-
viyesinin Ustline ¢iktigi yiksekligin metre cinsinden v2
kati kadar derinlige dalabiliyor.

EYG YAYINLARI

mmm

Buna gore asagidakilerden hangisi bu dort arkadasin

Buna gore yunusun denize daldiktan 12 saniye sonra
evleri arasindaki mesafelerden biri olamaz? ‘

A noktasina olan dikey uzakhgi ka¢ metredir?

A) 72 B) 72 + 32 C) 36 D) 36 -3
A) 8 B) 42 0) 32 D)3 ) )72+ ) )

12. Bir askeri okulun mezuniyet téreninde 25 égrenci, 6n kisimlarinda égrenci numaralarinin yazdigi bloklarin arkasinda
aralarinda esit mesafeler olacak sekilde asagidaki gibi siraya girmistir. Bu sirada bulunan égrenciler, arkali 6nli ve yan
yana durduklari i¢in bulunduklari noktadan belli sayida arkadagini gérebilmektedir.

Ornegin; numarasi 2 olan égrenci arkasina bakmadan 14, 6, 8, 15, 1, 19, 5, 22, 17, 12 ve 10 numaral arkadaslarini gé-
rebilirken, 7, 3, 20, 4, 23, 16, 24 ve 9 numarali arkadaslarini gérememektedir.

Buna gére numarasi 12 olan 6grencinin, arkasina bakmadan gorebildigi arkadaslarinin 6grenci numaralari toplami
ile numarasi 7 olan 6grencinin, arkasina bakmadan gorebildigi arkadaslarinin 6grenci numaralarinin toplami
arasindaki fark kac olabilir?

A) 27 B) 33 C) 41 D) 49

9 SAYISAL



13.

14.

Dort islem Becerisi

Asagida daire ve altigen sekillerle olusturulmus bir islem semasi verilmigtir.

Bu islem semasinda okla gésterilen sayilardan baslanip ardisik daireler takip edilerek ilerlenmektedir. ilerleme islemi si-
rasinda yol boyunca karsilagilan sayi ve islemler islem 6nceligine gére hesaplanmaktadir.

Ornegin; 5 yazan daireden 6 yazan kirmizi daireye kadar gelindiginde yapilmasi gereken islem
5:1+6=5+6=11
olarak bulunur.

Buna gére okla gésterilen dairelerden ilerlemeye baslanildiginda hangi renkli daireye kadar ilerlenirse bulunulan
sonuglar birbirine esit olur?

A) Sar B) Kirmizi C) Yesil D) Pembe
n kenarli bir dizgin ¢okgenin igine yazilan x dogal 15.

sayisi ile olusturulan sembolin degeri n.x™1 ile

gosterilmektedir.

Ornegin; Asagida birbirine bagl, icinde rasyonel sayilar yazan
renkleri diginda 6zdes bes tane ¢ark verilmistir. Bu ¢cark-
& larin pozitif ydbnde bir tam tur dénusuyle icinde yazan
=6.2%" = 6.2 . % rasyonel sayinin payi 1 azalirken, negatif ydonde dénu-
E suyle paydasi 1 artmaktadir.
(O]
Buna gore; @ () (+)
Son Cark \
25 5 | '3
| /) g
o . . 2
carpiminin sonucu asagida verilen igslemlerden =
hangisinin sonucuna esittir?

z
2

ilk Gark
AN E
A) . B) .

ilk cark negatif yonde belli sayida ve tam tur
dondiiriildiigiinde son c¢arkin icinde yazan kesrin

degeri E‘e esit olduguna gére déndiirme iglemi

sonucunda carklarin icinde yazan sayilarin carpimi
2 5 4 5 kaca esittir?
C) . D) .

10 5 3
Mg B g © 3 D)

1
6

MANTIK VE MUHAKEME 10



Dért islem Becerisi

16. Asagidaki semada herhangi bir bélimden baslanarak saat yoniinde islemler yapilacaktir. Daire icerisinde bulunan batiin
islemler uygulandiktan sonra elde edilen sonug bir kagida not edilecektir.

Q¥

%

O——O

(-12) 4

Basla

Basla
Basla

Ornegin; turuncu renkli baslangic noktasindan baslanildigi zaman yapilmasi gereken islem [[(6+4).(-4)]-(-12)]:6°dIr.

Buna goére hangi renkli baslangi¢c noktasindan islem yapmaya baslanirsa elde edilecek olan sonug bir tam sayiya

esit olur?

A) Kirmizi B) Turuncu C) Mavi D) Yesil
17. Asagida her bir déner bolmesinde 1’den 9’a kadar rakam 18. Asagida pozitif tam sayilarla hazirlanan carpma ve

larin, dort islem ve esittir sembollerinin bulundugdu sifreli toplama tablolari verilmistir.

bir kilit verilmistir.

Kilidin acilabilmesi igin her satirda bulunan islemlerin

sonucunun 4’e esit olmasi gerekmektedir. X|A|B]|C
A 18
T B
=
= C 12
&
+|A|B|C
- A m
B ENER
Blp
Kilit Gzerinde bos birakilan kisimlara gelen rakamlarin C n

birbirinden farkli oldugu bilinmektedir.

Buna gére kilidin agilabilmesi icin bos birakilan
kisimlara gelecek olan rakamlarin toplami en az
kactir?

Verilen m ve n sayilari arasindaki fark 3 olduguna
gore p asagidakilerden hangisine esittir?

A) 33 B) 29 C) 25 D) 18 A9 B) 10 C) 12 D) 15

n SAYISAL



Dért islem Becerisi

1. Asagidaki gorselde araci ile bir restorana yemek yemek icin gidecek olan Ferhat Bey’in kullanabilecegi iki rota verilmistir.

) 7~ D

Ferhat Bey yolculuk sirasinda sada sinyal verdiginde aracin sag sinyal lambasi 3 kez, sola sinyal verdiginde sol sinyal
lambasi 5 kez yanip sénmektedir. Doner kavsaga girdiginde ise aracin hem sag hem sol sinyal lambalar 2’ser kez ya-
nip sénmektedir.

Ferhat Bey kirmizi gizgi ile gdsterilen rotayi takip etmis ve bitin sinyal kurallarina uyarak restorana gitmistir.

Buna gére Ferhat Bey mavi ¢izgi ile gésterilen rotayi sinyal kurallarina uyarak takip etseydi arabanin sinyal lambalan
toplam ka¢ kez daha fazla yanip sénerdi?

A7 B) 9 C) 10 D) 14

2. Asagida verilen sembollerle toplama ve garpma iglemi
modellenmistir. 3. Asagida uic kare ve bu karelerin kdse noktalarindaki

cemberlerle olusturulan bir sekil verilmigtir.

T O® g
7 8
=

Buna gére;

nNGicio
O

@ Bu sekildeki her bir karenin kdselerinde yazan tam sa-
yilarin toplami birbirine esittir.

EYG YAYINLARI
—
—
(&)

V147

yukarida verilen semadaki A sayisi agagidakilerden
hangisine esittir?

A) 36 B) 44/5 C) 5v6 D) 6+/5

Buna goére kirmizi daireler icerisine yazilacak olan
sayilarin ¢carpimi kactir?

A) 12 B) 8 C)-15 D) —20

MANTIK VE MUHAKEME 12



Dért islem Becerisi

4. Bir cember ile n kenarli bir cokgen asagidaki gibi 5. Asagida doért tane motorun yarigtigi parkur verilmistir.
modelleniyor. Bu motorlarin yarigi bitirme sureleri parkurun Gstinde
bulunan islemlerin sonucuna esittir.

=A+A+A+...+A
—_—

n tane

=+/B nin en yakin oldugu tam sayi

[
<
olacak sekilde tanimlaniyor. %
Buna gére; § Parkurda verilen daireler icindeki harfler toplama, ¢I-
w karma, carpma ve bdlme islemlerinden herhangi biri-
ni temsil etmektedir.
Bu yarigta mavi renkli motor birinci, sari renkli motor
dérdiincii olduguna gére daireler icindeki islemler
asagidakilerden hangisi olabilir?

] (NG NI [SC G e N g A
modellenmis isleminin sonucu asagidakilerden % — % _ i T _ %
hangisine esittir? . _ _ _ n _ + n

= + - = 4+ + - =
A) 8 B) 10 C)12 D) 14 x - = + + — = +
6. Asagida bir iglem semasi ile dort farkli iglem tanimlanmigtir.
2 -4 -3 2 3 -6 5 1
4 -5 4 -1 6 5 4 -1
5 -2 -3 3 3 -4 -2 1
2 1 1 -7 1 -1 4 -2

Bu semalara gore kdselerde bulunan kareler icindeki sayilar toplanarak ortadaki karelere yazilacaktir. Daha sonra orta-
daki kareler ile yapilacak olan islemler bu kareleri birbirine baglayan turuncu dairelere yazilacaktir.

Buna gore dort semadan da elde edilen sonucun ayni olmasi i¢in turuncu daireler icine sirasiyla yazilacak olan
islemler asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir.

" 0000 0000 0000 10000

13 SAYISAL



Dort islem Becerisi

Asagidaki gorselde Edremit — izmir arasi seyahat glizergahlari verilmistir.

g

A Balikesir
o)

It o

°Ayvack! EdremitQ
Behram
=]

Durstgnbey‘-_»-

MnBupva
R Ayvali

Lesvos
OSSN A
Hui &= 2 sa. 39 dk. Demits
) 260 km
h Kula \5‘
= Salihli EA 2 ¢
= o
: urgutiu’ '
Gesme \ Ugla : IR Alagehir /
Q N e o
A\a?;atl o2 Sarégol -

Bu guizergah boyunca yol kenarinda her 10 kilometrede bir varig noktasina kag kilometrelik yolun kaldigini gésteren ta-
belalar bulunmaktadir. Ornek olarak yolculugun 40. ve 50. kilometrelerindeki tabelalar Sekil | ve Sekil Il ile gdsterilmistir.

Sekil | Sekil Il

Annesi ile birlikte Edremit'ten izmir'e seyahat eden Erdem yol boyunca gérdiigi kalan kilometre tabelalarindaki sayilari
toplayarak 1950 sayisini elde etmistir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisinin dogru oldugu séylenebilir?

A) Erdem yolun yarisindaki tabelayl gbzden kagirmistir.
B) Erdem Edremit’'ten 150 kilometre uzakliktaki tabelayr gézden kagirmistir.
C) Erdem izmir'e 70 ve 80 kilometre uzakliktaki tabelalan gézden kagirmistr.

D) Erdem hig bir tabelayi gézden kagirmamis ve dogru sonucu bulmustur.

MANTIK VE MUHAKEME 14



Dért islem Becerisi

8. 9. Asagida farkli renklerdeki oklar Gizerinde, toplama veya
— cikarma islemi ile bir tam sayi verilmistir.

y Ll _______ 7/ em e e == 7 e e e m - v

Yukarida verilen karelerle olusturuimus seklin degeri Asagida verilen semada daire icinde bulunan sayila-
a*¥.a™™ igleminin sonucuna esittir. ra oklar (izerinde yazan islemler uygulanarak A sayisi-
na ulasiimaktadir.

SR OO, O~O
¥ 4 4

o] 4] O~O~O-0O
ifadesi 523,584 = 57154 = 53 olarak bulunur. 3 J

Buna gére; Q Q.}O\_}Q

3| - [o O~O~O~®

(7] [4][a] [18][s] [e
|£ L' |i i' a i' Herhangi bir daireye gelis okunun rengi ile ¢ikis

81
okunun rengi farkli olduguna gére A’nin alabilecegi
degerler toplami kaca esittir?

Ornegin;

EYG YAYINLARI

esitliklerini saglayan a ve b degerleri icin 22+b
isleminin sonucu kactir?

A) 325 B) 164 C) 48 D) 83 A) -4 B) -2 Cc)o D) 2

10. Selin soldaki hesap makinesi ile 24 ve ab iki basamakli sayisini toplamistir.

Selin Melih Asli

Selin’in henlz rakamlari tanimayan kiculk kardesi Melih ablasini izleyerek onun bastidi tuglarla ayni konumdaki tuslara
Asli ise abisini izleyerek onun bastidi tuslarla ayni konumdaki tuslara basmistir.

Melih’in hesap makinesinde yukaridaki gibi bir sonu¢ yazdigina gore Selin’in hesap makinesinde yazacak olan
sayl ile Asl’'nin hesap makinesinde yazacak olan sayinin toplami asagidakilerden hangisine esittir?

A) 130 B) 126 C) 62 D) 48
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Test - 2 Dért islem Becerisi

11. Ayni sehirdeki arkadasi Mehmet'i ziyaret etmek isteyen Tarik’in telefonundaki mesajlasmalar asagidaki gibidir.

 Mrb. Mehmet. Evinin yolunu tarif edebilir misin? )
J Tabi. Metroya hangi hattan bineceksin? J

[ Pozitif sayilarin hepsi ile aralarinda asal olan hattan fe‘n

Anladim. Yol boyunca ugradigin baglanti noktalarindan

asal olanlarda in ve diger hatta bin, asal olmayanlarda ise
bulundugun hatta devam et.

Seni gidebilecegin son baglanti noktasinda bekliyor olacagim.

[Tamamdlr. Gorusuriz.

Tark’in ulasim igin kullandigi ve kiguk noktalarin istasyon anlamina geldigi metro hattinin haritasi asagidaki gibidir.

Tarik yolculuk boyunca ayni baglanti noktasina iki defa ugramadigina gére Mehmet'tin bekledigi baglanti noktasinin
numarasinin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 30 B) 35

MANTIK VE MUHAKEME 16



Doért Islem Becerisi Test - 2

12. Ayse Ogretmen etkinlik dersinde égrencileriyle kurallar asagidaki gibi yazan yildiz gizme oyunu oynayacaktir.
e Oyuncularin bir kismi bir kagida yildiz sekli gizsin.

e Yildiz gcizmeyen oyuncular sag, sol, 6n ve arkasinda bulunan komsu oyuncularin gizdigi toplam yildiz sayisini bir ka-

dida yazsin.

Bu oyunu oynamak istemeyenler ev ddevlerini burada yapabilir.

“aLBl x

cag oz

Ornegin;

18 6grenciden 7’si bir kagida yildiz gizmis, 9 dgrenci ise kendilerine komsu olan 6grencilerin toplam yildiz sayisini bir ka-

PN
'
Y

Yildiz cizmeyen 6grencilerin kagitlara yazdigi sayilar yukaridaki gibi verildigine gore toplam yildiz sayisi en az

gida yazmistir. Oyuna katilmak istemeyen 2 6grenci de ev ddevini yapmistir.

AL @

kactir?

>

) 6 B)7 C)8

S
©
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Dért islem Becerisi

Musabaka sirasinda iki takim da Gger oyuncu degisikligi yapmistir.

Buna gore takimlarin oyuncu degisikligi tercihleri asagidakilerden hangisi gibi olursa saha icerisindeki futbolcularin
forma numaralari toplami birbirine esit olur?

SORF SPOR | YMEHMET VMELIH VSERKAN ARizA  AHAMDI ASONMEZ

IMZASPOR |VratiH  VkaDiR  VTARIKK  AKavA  AENES  AKAZIM

B) TR . .
SORF SPOR | VaLPER  VcANER VSErkAN ARiza  AHAMDI  AYASIN

IMZASPOR |Vmesur VkabiR  VTARIKK  AKaYA AkazIM  AKUZEY

SORF SPOR | VaLPER  VMELIH VSErkan ARiza  AFERIT  AvASIN
IMZASPOR |Vrevzi  VkabiR  VTARK  AKAYA AENES  AHALIT

SORF SPOR | VaLPER  VcaANER VSeErkaN ARiza  AHAMDI  AYASiN
IMZASPOR |VEatiH  VkaDiR  VTARIK  AKAYA AENES  AOZKAN

MANTIK VE MUHAKEME 18




Dért islem Becerisi Test-3

2. Asagida verilen sekilde 3 ile baslayan ardisik tek sayilar, daire dilimlerinin igine belirli bir kurala gére yazilmis ve bu kurala
gore adimlarin altinda yazan iglemler tanimlanmigtir.

w
e S

5)
[. Adim Il. Adim lll. Adim
N3+5+2 Vv3+5+7+3 N3+5+7+9+4

Yukarida verilenlere gére VIIl. adimda tanimlanan islemin sonucu asagidakilerden hangisine esit olur?

A) 46 B) 3v11 C) 10 D) 63

3. ave b tam sayi olmak (izere en blyUk a sayisi igin Jx degeri Jx =avb seklinde yazilabilmektedir.

Asagida verilen semada Jx degeri avb seklinde yazildiginda (a+b) tek sayi ise yesil ok, ¢ift sayi ise kirmizi ok yénln-
de ilerleniyor.

Buna gore semada verilen kurala gore ilerlendiginde asagidaki sayilardan hangisine ulasilir?

A) 4414 B) 1612 C) 5v6 D) 67
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Dort islem Becerisi

4. Hasim -2, 3, 5 sayilarini kullanarak asagida verilen
islem semasinin ilk satirindaki kutucuklar dolduracaktr.
Doldurma isleminden sonra birbirine bagl olan
kutucuklar arasindaki islemi uygulayip elde ettigi
sonucu bir alt kutucuga yazacaktir.

islemlere devam eden Hasim son kutucukta A sayisi-
ni elde etmisgtir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Hasim’in
bulacagi sonuglardan biri olamaz?

A) 8 B) 11 C) 14 D) 18

5. Asagida verilen sekillerde a, b, ¢ ve d tam sayilari
kullanilarak;

5 E = cla+b+d)

\W-V4
\

islemleri tanimlaniyor.

= (a+b+d)°

Bu sekillerle asagidaki gibi bir esitlik elde edilmistir.

Buna gére a+b+d toplaminin alabilecegi en blyiik

ve en kucik degerlerin toplami kagtir?

A) -8 B) 0 08

MANTIK VE MUHAKEME

D) 16

6. Asagida koselerindeki altigenlerin icine tam sayilarin
yazildig g blyuk altigen verilmisgtir.

@&—)
S (4)
(3—~9
2 4)

) (6

8) 3)

Buyuk altigenlerin késelerinde yazan tam sayilarin
toplami birbirine esittir.

Buna goére mavi renkli altigenlerin icine yazilmasi
gereken tam sayilarin toplami kagtir?

A) -8 B) -6 C)6 D) 12

=
3
=
<
&
' ()
y
Yukarida verilen sema 6rneginde sagdaki dairelerin igin-
deki sayilarin toplami soldaki dairenin icine yaziliyor.
Buna goére yukarida verilen semada islemler
yapildiginda A sayisi kaca esit olur?
A) 5.27 B) 3.28 C)7.29 D) 13.26
20



Dért islem Becerisi

8. Asagida yedi basamakli bir sayi piramidi verilmistir.

Bu piramitte yan yana bulunan kutucuklarin igcinde-
ki sayilarin carpimi Gstiinde bulunan kutucugun igi-
ne yaziliyor.

Buna gére a.b.c degeri asagidakilerden hangisine
esittir?

A) 816 B) 16'2 C) 3210 D) 467

[ 4
oY ¢

LT A T4

Yukarida verilen sekillerde X, Y ve Z sayilari, cevresin-
de bulunan her bir karekékli sayinin en yakin oldugu
tam sayilarin toplamina esittir.

Y - X = Z olduguna gére A sayisi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) V2 B) V6 C) V8 D) V15

EYG YAYINLARI

21

10. nkenarli bir cokgenin ic kismina yazilan bir x tam sayisi

ile yapilan islem
(n-1).x"
seklinde tanimlaniyor.

Ornegin;

3 |=(4-1).3

seklinde bulunur.

Bu tanimlara goére;

ifadesinin degeri kaca esittir?

A) 25 B) 100 C) 125 D) 200

. 10°’dan 17’ye kadar olan tam sayilar her karenin igine

bir say1 gelecek sekilde asagidaki karelere yazilmistir.

Bu seklin satirnda bulunan kareler icindeki sayilar ile
sutununda bulunan kareler icindeki sayilarin toplami
122 dir.

Buna gére turuncu renkli kare icerisine yazilacak
olan sayi ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Asal sayidrr.
C) Tek sayidir.

B) Cift sayidir.

D) Tamkare sayidir.

SAYISAL



Denklemler

1. Asagida bir kamyonun kasasina es buytikliklerde yizeyleri kare olan koliler yerlestirilecektir. Sekil I'de bu kasaya iki koli
yerlestiriliyor.

230 cm

Sekil | Sekil Il
Daha sonra yerde zeminde bulunan bir koli daha kamyonun kasasina yerlestiriliyor.

Buna gore kamyon kasasina yerlestirilen kolilerden bir tanesinin gériinen yiiziiniin alani ka¢ metrekaredir?

A) 0,81 B) 0,64 C) 0,49 D) 0,36

2. Kerem hafta sonu spor salonuna gitmistir. Salonda galigan spor 6gretmeni agagida gérseli verilen klavuzu Kerem’e vermis
ve bu hareketleri numara sirasina gére kicukten blyuge dogru yapmasini istemistir.

© % ¥ % 9

1. Isinma-| 2. Isinma-ll 3. Harter 4. Kosu Bandi 5. Hulahop

6. ip Atlama 7. Top Galismasi 8. Dambil 9. Barfiks 10.Kosu

Kerem klavuzda verilen her hareketi bir éncekine gdre G¢ dakika 6nce tamamlayarak bitirmistir.

Kerem klavuzda verilen hareketleri toplam 2 saat 25 dakikada tamamlayarak bitirdigine gére kosu bandi ve ip
atlama calismalarini toplam ka¢ dakikada tamamlamistir?

A) 26 B) 28 C) 30 D) 32
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Denklemler

Covid-19 salgini sebebiyle soyal mesafe kurallari bir cok sektérde uygulanmaya baslamistir. Market, banka, postane ve
benzeri sektérlerde olusan siralarda, sosyal mesafe kurallar salginin énlenmesi icin uygulanan tedbirlerden biridir.

Asagidaki gorselde, bir tren istasyonunun gisesinde bilet almak igin siraya giren musterilerin bir kismi verilmistir.

1,5 metre 1,5 metre 1,5 metre

Bu istasyonda dogrusal bir gizgi Uizerinde sirada bekleyen musteriler arasinda 1,5 metre mesafe bulunmaktadir ve olu-
san sira istasyonun kapisinda son bulmaktadir.

Bu sirada bulunan misteriler arasindaki mesafe 2 metre oldugunda gise ile kapi arasindaki kisi sayisi 6 azalacagina
gore sirada bekleyen Ayse’nin arkasinda kag kisi vardir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23

Asagida, yerden yUksekligi 27 cm olan bir sezlong verilmistir.

27 cm

Bu sezlonglarin yedi tanesi tabanlari arasindaki mesafeler esit olacak sekilde Ust Uste dizilerek asagida verilen

1,5 metre yuksekligindeki yapi elde edilmisgtir.

Buna gore (ist Uste gelen ardisik iki sezlongun iist yiizleri arasindaki mesafe ka¢ santimetredir?
A) 6,5 B) 12,8 C) 18,4 D) 20,5
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Denklemler

5. Bahgesinin gevresini gitlerle gevirmek isteyen bir ¢iftci, Sekil I'de verilen birbirine es tahta parcalarini Sekil II'de kalinhigi

verilen es tahta parcalariyla birlestirecektir.

Sekil | Sekil Il

Uzun pargalar yatay, kisa parcalari dikey konumda birlestiren ciftci, kisa parcalarin késelerine birer civi cakarak

Sekil lI’de verilen es cit parcalari olusturuyor.

Sekil 11l

Bir citteki kisa tahtalan sabitlemek icin 36 adet civi kullanan ciftci, bu citleri olusturmak icin toplam 121 adet tahta parca-
sI kullanmugtir,.

Kisa parcalar arasinda kalan bosluk ile kenarlarda verilen bosluklarin uzunlugu, kisa parcalarin kalinhginin 2
katindan 6 birim eksik olduguna gore ciftcinin elde ettigi citlerin toplam uzunlugu kag¢ birimdir?

A) 2816 B) 2958 C) 3021 D) 3168

6. Birsinava giren 6grencilerin sinavdaki net sayilar yanlig

7. Asagida verilen 4x4’I0k birim kareler igine 1’den 16’ya
kadar olan sayilar her kareye bir say1 gelecek sekilde
yerlestiriliyor.

cevapladigi soru sayisinin l’nin dogru sayisindan
cikariimasiyla bulunur.

Asagidaki tabloda Ahmet ile Neda’nin girdikleri bir si-

navda dogru, yanhs ve bos olarak cevapladiklari soru X
sayllanyla ilgili bilgiler verilmistir. z a | 5 | b |2x+
=
(O}
Neda 92 12 a &
Ahmet b 28 10 c | x| d
Ayni sinava giren bu iki arkadastan Neda’nin net sayisi 4 15 1
Ahmet’in net sayisinin 2 katindan 37 eksiktir.
Buna gore tabloda verilen a ve b sayilarinin toplami Verilen bu birim karede ayni satir, siitun ve kdsegende
kaca esittir? bulunan kareler icindeki sayilarin toplami birbirine esittir.
A) 81 B) 74 C) 70 D) 66 Buna gére (a+d) - (b+c) isleminin sonucu kaca
esittir?
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12
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Denklemler

Bir plazanin icindeki dort 6zdes asansorin belirli bir anda yerden yikseklikleri ile plazanin gatisina olan uzakliklar asagida

verilmigtir.

46 birim

52 birim
74 birim

60 birim

56 birim

Bu asansorlerin zemin ve tavaninda agirliklari dengelemek icin farkli renklerde bloklar bulunmaktadir.
Ayni renk bloklar 6zdes olduguna gore en sagda bulunan asansoriin plazanin zemin ve tavanina olan mesafeleri
toplami a+b asagidakilerden hangisine esittir?

A) 98 B) 102 C) 106 D) 108

Asagida verilen sabit makara sisteminde, makaralarin her bir tarafindaki toplam agirliklar esit oldugu icin makara sistemleri

dengededir.

Makaralara asili olan ayni renk agirliklar 6zdes olduguna gore ‘ cisminin agirhgi kag gramdir?

A) 16 B) 22 C) 24 D) 26
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Denklemler

10. Asagidaki gérselde bir motorun caligma sistemi verilmistir. Bu sistemde, kapall hazne icinde isitilan gaz, basinci yiikseldigi

icin gl¢ pistonuna kuvvet uygulayip hareket etmesini saglar.

O
<O
0 I (b—-12) birim
[ b birim
127 bitim } (@-b)birim
a birim
| (@-8) birim
Sekil | Sekil Il Sekil 1l
Bu motor calisir halde iken Sekil I'de pistonlar arasindaki en uzak mesafe, Sekil lll'de ise pistonlar arasi en yakin mesa-
fe verilmistir.

Pistonlar arasindaki demir cubuklar gevresine bagl O merkezli daire seklindeki carki stirekli déondirmektedir. BlyUk pis-
tonun yuksekligi a birim, ¢arkin yari capinin 3 katinin 2 eksigi, kliglk pistonun ylksekligi b birim ise garkin yari ¢gapinin
2 katinin 3 fazlasi kadardir.

Kapali haznenin uzunlugu 127 birim olduguna goére pistonlarin birbirine en yakin oldugu anda aralarindaki mesafe
a-b kac birimdir?

A) 10 B) 7 C)6 D)5

11. Esit kollu olmayan denge tahtalarinin uclarina agirliklari farkl cisimler yerlestirilerek denge saglanmaktadir. Eger cisimler
dengede ise cisimlerin agirhdi ile bulundugu taraftaki tahtanin boy uzunluklari carpimi birbirine esittir.

\4

<
<

5cm . 15cm

R

Ornegin; yukarida verilen sistem 12.5=4.15 oldugundan dengededir.

129 . 85¢g
y
N
(2x+5) cm . - (6x—4) cm .

Sekil | Sekil I

Yukarida verilen Sekil | ve Sekil 1'de uzunlugu 30 cm olan ayni denge tahtasi kullanildigina gére x+y kactir?

A

A) 70,5 B) 68,5 C) 66 D) 64,5
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Denklemler Test - 1

12. Asagidaki gérselde marangoz Selim Usta’nin es uzunluktaki (i¢ tahta parcasini kag santimetre uzunluktaki parcalara

v
:é/;é/}—ﬁ;

Selim Usta daha sonra bu pargalari kisadan uzuna dogru ayni uzunluktaki parcalar ayni renk olacak sekilde sirasiyla kir-
mizi, sarl, mavi ve yesil renklere boyamis ve bazi parcalar segerek asagidaki gibi birlestirmistir.

o

Buna gore Selim Usta’nin elde ettigi yeni parcanin uzunlugu asagidakilerden hangisine esittir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80
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/t/,//,
Denklemler

Ve
v/
7]

Mustafa Bey oglu Mehmet'e mama yaparken Sekil I'deki 200 birimlik biberona 90 birimlik su koyup tzerine iki farkl
kasikla bebek mamasi eklemektedir. Ornegin; 110 birimlik bir mama hazirlamak istediginde Sekil II'deki gibi, 140 birimlik

bir mama hazirlamak istediginde Sekil IlI'deki gibi bebek mamasi eklemektedir.

I
- =

| « S
|‘|‘|||I|i |‘I‘|||I|i |‘I‘|||I|i

Sekil | Sekil Il Sekil I

Kasiklara gére ogluna 124 birimlik mama hazirlamak isteyen Mustafa Bey’in kullanmasi gereken kasik miktarlari
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) KF B) KF C) ﬁ D) ﬁ

<

2. Okul intiyaglarini karsilamak igin kirtasiyeye giden Selim ézdes 5 adet kalem ve 6zdes 5 adet silgi aldiktan sonra kirtasiyeciye
50 TL vermistir. Daha sonra kirtasiyeci ile Selim arasinda asagidaki gibi bir konusma gecgmistir.

Kirtasiyeci: “Kasada hig bozuk para kalmamis. istersen para (st yerine bir silgi daha alabilirsin.”

Selim: “Tesekkurler. Daha fazla silgiye ihtiyacim yok. Siz bana ayni kalemlerden 1 tane daha verin bende size 10 TL da-

ha vereyim.”

Bu kirtasiyede satilan kalemler A TL, silgiler B TL olduguna gére A + B isleminin sonucu asagidakilerden hangisine
esittir?

A) 10 B) 13 C) 17 D) 20
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Denklemler

Otomobillerde hayati 6nem ifade eden bdlimlerden bir tanesi de stiphesiz ki fren sistemidir. Ginimuz araglarinda guvenlik
seviyesini maksimize etmek adina disk frenler kullaniimaktadir. Disk frenler, piston, balatalar, kaliper, disk ve baglanti
noktalarindan meydana gelmektedir. Frene basildiginda hidrolik sivi borulara itiimektedir. Sivilari sikistirmak mimktn
olmadidi igin kabin her yerine ayni basincin uygulanacak olmasi sivinin kaliperlerin arasinda yer alan balata pistonuna
itiimesini saglayacaktir.

ARACLARDA FREN SiSTEMi NASIL GALISIR?

Disk frenlerde fren pedalina basildiginda sistemde yer alan hidrolik sivinin yeri de-
gistiriimektedir. Bu degdisim fren disklerine piston yardimi ile bir strtiinme kuvveti
olusturmakta ve arac¢ bu kuvvetin etkisi ile giderek yavaslamaktadir. Diske ne kadar
fazla guc uygulanirsa disk o kadar fazla baskiya maruz kalmakta ve aracin tekerle-
klerinin donus hizi da bu sekilde yavaslamaktadir.

Yeni Uretilen bir aracta fren pedalina kilogram cinsinden belli bir agirlikta giic uygulandiginda disklere bu agirhgin 3 kati-
nin 5 fazlasinin karesinin 5 kati kadar bir agirlik iletiimektedir.

Bu aracin fren sistemi test edilirken disklere 2000 kilogramlik bir agirhidin iletildigi gértimastar.

Buna gore test esnasinda aracin fren pedalina ka¢ kilogramlik bir agirhk uygulanmistir?

A) 1 B) 3 0)5 D)7

Asagida, hassas bir dijital terazi ile yapilan 6l¢tim islemleri verilmistir. Bu terazide 6nce armut ile kabak cicegdi, daha sonra
ayni armut ile bir sogan tartilmigtir.

12 3 = 12 3 = 12 3 =
T JO4T R ¢ o 1 | EEE
g 09| (49 - . §
Ugiinct olarak ayni sogan ile ilk tartilan kabak cigegi tartiimaktadir.
Buna gore bu terazi ile ikiserli tartilan sebzeler bir seferte tartilirsa ka¢ gram gelir?
A) 260 B) 265 C) 270 D) 275
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Denklemler

Erdem Fen Bilimleri dersinde verilen limonlardan elektrik Gretimi ev 6devini iki farkli sekilde asagidaki gibi yapmistir.

Sekil Il Sekil Il

Sekil I'de Ug limon, Sekil I’'de ise dort limon kullanilarak elde edilen elektrik bir cihaz yardimi ile 6lglimuUstar. Bu deney-
de kullanilan ayni renk limonlarin birbiri ile 6zdes oldugu bilinmektedir.

Buna gore Erdem hazirlamis oldugu elektrik devresinde bir yesil ve bir sari limon kullanmis olsaydi cihazin ibresinin
gosterecegi deger asagidakilerden hangisi gibi olurdu?

Serkan Bey kizi Selin’e okumasi igin bir kitap hediye etmis ve 5 glin sonra aralarinda asagidaki gibi bir konusma gecmistir.
Serkan: Selin’cim sana hediye ettigim kitabi okumaya basladin mi?

Selin: Evet babacim. Kitabi aldigim gtinden itibaren her giin 2x+5 sayfasini okudum.

Serkan: Aferin kizim. Bu sekilde devam edersen 3 glin sonra kitabi yarilayacaksin demektir.

Selin: Haklisin babacim. Ama ben giinde 4x+1 sayfa okuyarak kalan kismi 7 guiinde bitirmeyi planliyorum.

Serkan: O zaman anlastik. Kitabi bitirdiginde birlikte degerlendirmesini yapalim.

Selin: Tamam babacim.

Yukarida verilen konusma metnine gore Serkan Bey’in kizina aldigi kitap toplam kag sayfadir?

A) 425 B) 336 C) 288 D) 144
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